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Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
 

Πρόβλημα 1 
Αν οι μη μηδενικοί πραγματικοί αριθμοί ,α β  με άθροισμα 1α β+ =  είναι τέτοιοι ώστε 
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+ = ≥  να προσδιορίσετε την τιμή του x  έτσι ώστε να ισχύει: 
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Πρόβλημα 2 
Αν για τους πραγματικούς αριθμούς  𝑥𝑥,𝑦𝑦,𝜔𝜔 με  𝑥𝑥 − 2𝑦𝑦 + 𝜔𝜔 > 0 , 2𝑥𝑥 − 𝑦𝑦 + 𝜔𝜔 > 0 ισχύουν: 

𝑥𝑥 − 2𝑦𝑦 + 𝜔𝜔 +
1

𝑥𝑥 − 2𝑦𝑦 + 𝜔𝜔
≤ 2               (1)

2𝑥𝑥 − 𝑦𝑦 + 𝜔𝜔 +
1

2𝑥𝑥 − 𝑦𝑦 + 𝜔𝜔
≤ 2,              (2)

 

να αποδείξετε ότι: 2020(𝑥𝑥 + 𝑦𝑦)2021 + 𝜔𝜔2 − 2𝜔𝜔 ≥ −1. 
 
Πρόβλημα 3 
Να προσδιορίσετε όλους τους θετικούς ακέραιους , ,α β γ  που είναι μεγαλύτεροι του 1 και  
ικανοποιούν όλες τις παρακάτω συνθήκες: 
(i)    ο 2 1α −  είναι πολλαπλάσιο του ,β  (ii)   ο 2 1β −  είναι πολλαπλάσιο του γ  και 
(iii)  ο 1γ −    είναι πολλαπλάσιο του .α   
 
Πρόβλημα 4 
Δίνεται τετράγωνο ΑΒΓΔ πλευράς α . Θεωρούμε 
σημείο Ε πάνω στην πλευρά ΓΔ και σημείο Ζ πάνω στην 
πλευρά ΒΓ έτσι  ώστε 0ˆ 20∆ΑΕ =  και  0ˆ 45 .ΕΑΖ =  Ο 
κύκλος γ  κέντρου Α και ακτίνας ΑΕ τέμνει την 
προέκταση της πλευράς ΒΓ προς το μέρος του Β σε 
σημείο Θ έτσι ώστε το Β να βρίσκεται μεταξύ των 
σημείων Ζ και Θ. Φέρουμε και το ύψος ΑΗ του 
τριγώνου ΑΖΕ. Να αποδείξετε ότι ΖΘ = ΖΕ  και να   
υπολογίσετε το μήκος του ύψους ΑΗ συναρτήσει του 
α .  Σημείωση: Να κάνετε στο φύλλο των απαντήσεων σας το δικό σας σχήμα. 
 
Κάθε θέμα βαθμολογείται με 5 μονάδες                                      Διάρκεια διαγωνισμού: 3 ώρες     
Καλή επιτυχία! 


